

Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID • MIÉRCOLES, 26 de mayo de 1954 • Ep. IV • Año XXIV • Número 4.873 • Precio, 70 centimos

GIBRALTAR, CARNE DE ESPAÑA

SIEMPRE es un poco triste ver cómo los grandes Imperios se desmoronan. No es sólo que la generalidad, siempre un poco rota por los años, nos produce un maleficio regodeo que daña ajenos suscitando en el alma una mala conciencia. Aun antes que eso, lo que nos impide querer para nosotros mismos. Esa concepción del mundo que parece venir desde lejos, los odios y las malquerencias irradiadas contra España desde las logias más oscuras de Londres y de París.

No nos alegro que Stanley Jeyarasa pueda ya escribir en su periódico el mayor: "Actualmente las cinco partes del mundo que nos tributan, América del Norte, Rusia, son nuestros países de trigo; Chicago y Odesa, nuestros graneros; Canadá, los países bálticos, nuestros bosques; América, nuestros rebaños de ovejas; Perú nos envía su plata; Australia, su oro; los países cultivos su té para nosotros, y de las Indias orientales nos llegan nuestras especias; Francia, España son nuestros viñedos; Maltrianco, nuestra huerta, y los Estados Unidos nuestro algodón."

La verdad es que el mundo entero estuvo sometido un día a la explotación imperial de la isla. Su inimitable sentido práctico la impidió monopolizar sus abastecimientos, asegurando para sí la ruta de las Indias; mediante una hábil política financiera pasa a sus manos el Canal de Suez, la obra de la fuerza y de perfidia había sido el "Rock" gibraltareño, el puerto español, rescatado, en un momento abierto, de las garras de Media Luna, como casi toda América y el Levante español; pero como no hay verano sin invierno, ni madurez sin podredumbre, ni tampoco esplendor sin decadencia. El inmenso imperio británico, sostenido por la "Fleet" se derrumbó.

El dignísimo ya. Lo único que queda es la herida, siempre abierta, de Gibraltar, que España reivindica como suelo nacional intransferible desde que dos siglos de guerra arrojó un nuevo Barroco de almirante nos lo enseñó bondadmente como en un libro de prestidigitación.

ACUSACION DEL DELEGADO DE ESTADOS UNIDOS EN LA O. N. U.

Más sencillo todavía

15.000.000 de personas asesinadas por los comunistas en China desde 1949



Un alemán acaba de inventar un sobre con cremallera, que está teniendo mucha aceptación. Basta tirar de la cremallera perforada para abrir la carta sin necesidad de romper el sobre.

Chicago, 25.—El embajador de los Estados Unidos delegado en las Naciones Unidas, Henry Cabot Lodge, ha acusado hoy a los comunistas del asesinato de hasta quince millones de personas en China desde 1949, y ha expuesto trece razones por las que el régimen chino rojo no debe ser admitido en la Organización mundial.

Lodge, ante la reunión anual de primavera de la Asociación de la Prensa diaria, dijo:

"Me parece necesario una clase de guerra moral, muy extraña, para defender que los comunistas sean considerados como un Estado amante de la paz y apto para sentarse en las Naciones Unidas. Puedo prometeros aquí, hoy, que los Estados Unidos resistirán consecuentemente todas las maniobras por parte del régimen comunista chino y de sus abogados para abrirse camino por medio del soborno dentro de las Naciones Unidas, basándose simplemente en promesas de buena conducta para el futuro."

Cabot Lodge enumeró luego las trece razones por las que el régimen comunista chino está "totalmente inhabilitado" para obtener la representación de la ONU:

- 1.—Es culpable de "agresión" contra los Estados Unidos, agresión encubierta en Indochina y agresión interna contra el pueblo chino.
- 2.—Se calcula que los comunistas han asesinado hasta quince millones de personas en China desde 1949, siendo el patrón que los comunistas han empleado en otras naciones.
- 3.—"Y millones más han sido absorbidos por el trabajo esclavizado, siguiendo la línea que ha inventado la Unión Soviética."
- 4.—Ha sacrificado los intereses de China a los del Kremlin, con la burocracia de Pekín estrechamente enlazada con la de Rusia.
- 5.—Ha conmovido la opinión mundial por el bárbaro trato a los extranjeros.
- 6.—Centenares de residentes extranjeros han sido detenidos en China basándose en acusaciones falsas, incluyendo a 32 norteamericanos, ahora en la cárcel, quienes "en su mayoría han sido mantenidos incomunicados durante todo o parte de su encarcelamiento".
- 7.—Ha promovido internacionalmente la afición a las drogas para "debilitar a las naciones no comunistas por medio de la subversión y del libertinaje".
- 8.—Ha atacado en forma particularmente "brutal" a los representantes religiosos y misionales, incluyendo españoles, americanos, franceses, irlandeses, polacos, belgas, italianos, canadienses, holandeses, alemanes, británicos, portugueses y australianos.
- 9.—Ha revocado acuerdos y tratados que enlazaban a China con el mundo libre y ha tratado de reivindicar para los derechos internacionales del legítimo Gobierno de China "sin estar preparado para asumir sus obligaciones".
- 10.—Ha colaborado voluntariamente a ciencia cierta en las pruebas falsas que apoyaban las acusaciones de guerra bacteriológica contra los Estados Unidos y han rehusado aceptar una investigación imparcial de las alegaciones.
- 11.—Es culpable de la "colonización del Norte de Corea", donde centenares de millares de soldados comunistas viven explotando la tierra.
- 12.—Ha "perpetrado un plan científico, diabólico y perverso en un esfuerzo para arrancar secretos militares y confesiones forzadas de culpabilidad a los prisioneros de guerra en Corea".
- 13.—Ha hecho del sudeste asiático un "reducto criminal", apoyando a los insurgentes en Lamaca, Birmania e Indonesia.
- 14.—Ha llevado a cabo una campaña de estorsión internacional, haciendo presa en los familiares de chinos en Ultramar.
- 15.—Ha lanzado repetidamente ataques de propaganda falsa y hostil contra los Estados Unidos y acusado en falso a nuestro Gobierno de graves crímenes en un esfuerzo para destruir la reputación y los intereses norteamericanos en el exterior.
- 16.—No ha seguido ninguna norma reconocida de conducta internacional, despreciando las reglas internacionales sobre el cuidado de los prisioneros de guerra, practicando la piratería, declinando ayuda a las agencias humanas internacionales y violando repetidamente las condiciones del armisticio coreano.—Efe.

EL GENERAL ELY REGRESA DE INDOCHINA A PARIS

La situación militar ha empeorado

Paris, 25.—El general Ely, jefe del Estado Mayor francés, ha regresado en avión de Indochina. Es portador de un informe urgente para el Gobierno sobre el empeoramiento de la situación militar.

El general y sus acompañantes los generales Salan y Pelissier llegaron al aeropuerto de Orly a las 9,27 de la mañana (hora local), más pronto de lo que se esperaba.

Los tres generales fueron saludados por numerosos periodistas. Se negaron a hacer declaraciones sobre su misión y acerca del contenido de su informe.

Se sabe que en el informe se recomiendan cambios radicales en la organización de la defensa de Indochina.—Efe.

Estado y Defensa desmienten las noticias francesas de que los Estados Unidos tratase de designar a un norteamericano para que mande las fuerzas militares de Indochina. Sin embargo, admiten que los Estados Unidos han fijado ciertas condiciones a los franceses si ha de llevarse a cabo la alianza defensiva del sudeste asiático. Entre estas condiciones figuran: nueva estrategia francesa de guerra, mayor independencia para los Estados asociados Indochinos, actuación de las Naciones Unidas y aumento de la instrucción de las tropas vietnamitas.—Efe.

Washington, 25.—Funcionarios de los Departamentos de

Hanoi, 25.—La enfermera Genevieve de Gallard ha recibido un ofrecimiento de varios millones de francos por parte de una Empresa periódica por el relato en exclusiva de su estancia en la fortaleza de Dien Bien Fu. "Me hubiera agradado más —dijo— un ramo de flores."—Efe.

A la vera del Conde

Casa de Socorro

NINGUNO esperamos la desgracia; viene ella sola, sin que la sintamos llegar. Pero como este mundo es valle de lágrimas, hemos de tener preparados los paños para enjugárselas. El maquinismo tiene muchas ventajas; sin embargo, no está exento de inconvenientes. Y a mayor rodaje, más peligrosidad. No está lejos la famosa Campaña de la Prudencia, cuando toda la Prensa de Madrid, al igual que en las otras grandes ciudades, mantuvo una propaganda extensa y tensa con el fin de llamar la atención de aurigas y peatones. Se habrá conseguido mucho, pero en lo humano no cabe esperar la desaparición total de los accidentes, siempre lamentables. De hecho continuamos registrando noticias desagradables en el correspondiente capítulo diario de sucesos. (Palabra áspera.)

En realidad, esto de los atropellos mecánicos ha venido a formar una segunda parte, pues el accidente desgraciado es viejo como la vida del hombre sobre la Tierra. Un suamando más, añadido a las imprevisiones, caídas, errores, broncas, etc.; que siempre han sido, como son ahora y continuarán siendo. En previsión de mayor daño, y acañonada por la experiencia, la sociedad creó de antiguo establecimientos sanitarios de segundo orden, con el fin de atender por el momento a heridos y contusionados de menor cuantía. Es lo que llamamos comúnmente "Casas de Socorro". Magnífico el servicio que vienen prestando, y no hemos de ser nosotros quienes regateemos el aplauso merecido a nuestro Municipio, facultativos y auxiliares, por lo que respecta a la ciudad, que tanto les debe en este sentido.

En embargo, notamos un defecto grave. Es el caso que Valladolid tiene una extensión demasiado amplia para que las urgencias que puedan producirse en los Pajarillos, en las Delicias, en La Rubia o en la Cuesta de la Marqués tengan una reparación oportuna y rápida. López Gómez es céntrico, pero ciertamente muy apartado de los extremos que necesitan muchas veces el servicio sanitario de la Casa de Socorro. Podríamos poner casos prácticos ocurridos, mas no es necesario para el avisado lector. Tan difícil sería contratar servicios de urgencia con los diferentes Sanatorios, existentes en Valladolid? El Ayuntamiento tiene la palabra.

EL DOCTOR CUCHILLO

EL NEGUS, EN NUEVA YORK



Nueva York, 25.—El emperador de Etiopía, Haile Selassie, ha llegado a Nueva York, invitado por el Presidente Eisenhower. Mañana saldrá con dirección a Washington en el avión privado del presidente.

A su llegada declaró que lo más importante que Norteamérica puede hacer por su pueblo es invertir capital privado en carreteras, recursos minerales y la agricultura. No ha querido comentar los rumores según los cuales Etiopía está dispuesta a conceder a los Estados Unidos bases militares.—Efe.

Llegadas de trigo a España

Procedentes de Lisboa se recibieron en Sevilla el día 10 del actual 550 toneladas métricas, en el vapor "Costa de Marfil", y en Vigo, el día 22, 3.131 toneladas métricas, en el vapor "Antártico".

De origen Estados Unidos se recibieron en 5.498 toneladas métricas en los puertos de Tenerife y Las Palmas, en el vapor "Serrantes"; 2.032 toneladas métricas, en el puerto de Tarragona, a bordo del "Castillo Ampudia"; 7.000, en el vapor "Mar Negro", en Valencia; 4.578, en Málaga, en el vapor "Archand"; 9.348, en Alicante, en el vapor "Clintonia"; 8.636 en Barcelona, por el vapor "Chitre"; 4.737, en Tenerife, en el buque "El Condado"; 7.035, en Cartagena en el vapor "Arráiz", y 1.526 en Gijón, en el "Cobetas", durante los días 14 al 22 del actual.

De Turquía llegó a Huelva el vapor "Miraflores" con 4.900 toneladas métricas; a Tarragona, el "Mar Rojo", con 4.500; al puerto de Alicante, el "Vilafranca", con 2.611; a Barcelona, el "Castillo Aulencia", con 2.602; y a Valencia, el "Ramón Alonso R.", con 5.800, durante los días 20 al 23 del actual.

CAVESTANY regresó a España

Fué recibido por varios ministros en Barajas. En Alemania se le tributó un cariñosísimo recibimiento

Madrid, 25.—Esta tarde, a las seis treinta y cinco, llegó al aeropuerto de Barajas el avión en que realizaba el viaje de regreso a Madrid, después de haber permanecido diez días en Alemania, el ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, al que acompañaba su esposa y el jefe de Tratados del Ministerio de Agricultura, don Ramón Santos-Figueroa. Le aguardaban en el aeródromo los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Gobernación, don Blas Pérez González; Justicia, don Antonio Iturrundi; secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; Trabajo, señor Girón, e Industria, señor Planell; exministro de Agricultura, don Carlos Rein; subsecretario del Departamento, señor Cejudo; directores generales de Agricultura, señor Casanovas de Montes y señor Martínez Hermosilla; de Colonización, señor Torrejón; de Ganadería, señor García Alfonso; secretario general del Ministerio, don Martín (Pasa a la página cuarta)



Madrid, 25.—Esta tarde, a las seis treinta y cinco, llegó al aeropuerto de Barajas el avión en que realizaba el viaje de regreso a Madrid, después de haber permanecido diez días en Alemania, el ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, al que acompañaba su esposa y el jefe de Tratados del Ministerio de Agricultura, don Ramón Santos-Figueroa. Le aguardaban en el aeródromo los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Gobernación, don Blas Pérez González; Justicia, don Antonio Iturrundi; secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; Trabajo, señor Girón, e Industria, señor Planell; exministro de Agricultura, don Carlos Rein; subsecretario del Departamento, señor Cejudo; directores generales de Agricultura, señor Casanovas de Montes y señor Martínez Hermosilla; de Colonización, señor Torrejón; de Ganadería, señor García Alfonso; secretario general del Ministerio, don Martín (Pasa a la página cuarta)

Los españoles de La Habana ovacionan al CAUDILLO

La "Reuter" difunde el discurso de AREILZA sobre Gibraltar

La Habana, 25.—Una emocionante ovación ha sido tributada al general Franco por los directivos de todas las Asociaciones en que se halla agrupada la colonia española en La Habana y del interior de Cuba cuando el embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio ha recordado al jefe del Estado español en el homenaje de que fue objeto con ocasión de cumplirse los dos años de su presentación de credenciales ante el Presidente Batista.

Con dicho motivo se celebró un banquete en el Centro Asturiano, al que asistieron 1.500 personas, entre las que se hallaban los directivos y personalidades más representativas de la colonia española.

Pronunciaron discursos los presidentes del Centro Gallego, don Narciso María Rodríguez; del Centro Asturiano, don Emilio García; de la Asociación de Dependientes, don José María Pérez, y de la colonia española en Santiago de Cuba, don Enrique Canto, quienes elogiaron la labor del embajador en pro del prestigio de España y de la unidad de la colonia española, patente también en la fraternal amistad hispano-cubana.

Al agradecer el homenaje el señor Lojendio, puso de relieve en un elocuentísimo discurso que su actuación en Cuba no era sino el desarrollo de la patriótica política del Generalísimo Franco, cuyo nombre fue acogido con una clamorosa ovación por todos los españoles allí presentes, puestos en pie.—Efe.

Treinta y seis heridos al estallar una bomba en Marraqués

Marraqués, 25.—Una bomba ha herido a 36 personas, entre ellas veintiséis soldados, al estallar en una calle de esta ciudad. Se ignora quién haya sido el autor del atentado.

Las autoridades francesas habían tomado medidas especiales de seguridad con motivo de la visita a Marraqués del general Guillaume, que hasta hace poco tiempo ha sido el residente general en Marruecos franceses.—Efe.

Los occidentales no reconocerán al Gobierno de Alemania Oriental

Detención de ocho dirigentes comunistas

Berlin, 25.—Los altos comisarios occidentales, en una nota entregada a los rusos, confirman la negativa de Occidente a reconocer al Gobierno de Alemania oriental, y han comunicado que creen a la Unión Soviética responsable para la zona soviética de Alemania.

Los altos comisarios norteamericano, británico y francés dijeron al alto comisario soviético, en cartas semejantes, que todavía se considera a la Unión Soviética como potencia responsable para la zona de ocupación rusa en Alemania. "Mi Gobierno —añaden las tres notas— no reconoce la soberanía del régimen oriental alemán."

Los altos comisarios hicieron la declaración al renovar una apelación para el comienzo de conversaciones aliado-soviéticas sobre el comercio y tráfico entre Alemania oriental y occidental.—Efe.

Bochum (Alemania), 25.—En las últimas 48 horas han sido detenidos en varios puntos de la República Federal alemana ocho dirigentes comunistas. En Bochum, ciudad del Valle del Ruhr, fué arrestado Fritz Rische, que fué diputado comunista en el Bundestag (Cámara Baja), y que perdió su escaño en las elecciones del 6 de septiembre. Rische fué detenido por orden del fiscal general y los demás fueron arrestados por mandamientos judiciales dados por un juez del Tribunal de Karlsruhe.

En Ingolstadt, la policía detuvo a Richard Scherzinger, destacado miembro del Partido Comunista en Baviera. En Munich fué arrestada la joven Christ Zellner, que está acusada de sospechosos de traición. Los nombres de los otros detenidos no han sido revelados todavía.

Un portavoz del fiscal general ha manifestado en Karlsruhe que el Gobierno había emprendido una acción en gran escala contra los miembros destacados del Partido Comunista.—Efe.

Stassen necesita otros 700 técnicos

Washington, 25.—El administrador de la Ayuda Exterior, Harold Stassen, ha manifestado en un discurso que desea obtener la colaboración de 700 técnicos más, dispuestos a ir al extranjero a fines de este año para ayudar a otras naciones a elevar sus niveles de vida. Más de 180 técnicos están ya trabajando en 42 naciones.

"Este es el mayor número de técnicos—dijo—que los Estados Unidos ha enviado nunca a ultramar; sin embargo, no es aún suficiente para hacer frente a nuestros objetivos. La Administración de Operaciones Extranjeras desearía aumentar este número a 2.500 para fines de 1954."

Premios mayores de la Lotería de ayer

Primero.—51.422, premiado con 400.000 pesetas. Madrid.

Segundo.—27.045, premiado con 200.000 pesetas. Ciudad Real, Burgos, Velez-Málaga, Palma de Mallorca, Madrid, Zaragoza, Barcelona.

Tercero.—51.196, premiado con 100.000 pesetas. La Línea de la Concepción.

PREMIADOS CON SEIS MIL PESETAS

6.488. Santander, Vich, Victoria, Huelva, La Palma del Condado, Bilbao, Madrid.

7.113. Porcuna, Cartagena, Sevilla, Madrid, Elba, León, 21.554. Páez, Madrid, Mérida, Bilbao, Sevilla, Baeza, Luarca.

32.651. Valencia.

39.154. Barcelona.

46.541. Sevilla.

47.127. Valencia.

55.176. Igualada.—Cifra.

Niño repipi

Por ITO

—Nada de que Henry Ford fuera el primer constructor de coches; hace cuatrocientos años que Lope de Vega ya tenía quince o veinte «Autos».



Radio F. E. T. n.º 1

ANTICIPÁNDOSE incluso a la "Campana de la Amabilidad", que ya es decir, "Radio F. E. T. n.º 1" ha implantado de un tiempo a esta parte esa tónica difícil e infrecuente de la caricia, del algo que atrae, del apretón de manos, del tono amable que se llega a través de las ondas. Teníamos prometido echar un cuarto a espaldas, y esta — que la pintan calva, amigos — es a ocasión. Una fecha entrañable que se celebra en la estrechez cordial de unos muros cargados de calor hogareño, de besos de madre bonita que juegan, en la ausencia, a quedar pendiente de la "radio" como de una conversación tibia interrumpida, de recoleto y familiar chocar de copas que conmemoran el primer cuarto de siglo de una locutora con nombre español y ancha frente española abierta a todas las filosofías y a todas las sensaciones buenas que imaginarse puedan... Esta fecha bien puede ser la oportunidad buscada, deseada y obligada. Terminan en "ada", pero bien pudiera añadirse, por las buenas, una "nache" en honor a la mujer que sólo por el breve leer su diario "Buenas noches" merecía y archimerencia esta réplica cordial de un "Buenos días", homenaje a ella, que se llama María Teresa, como un montón de mujeres estupendas en la Historia y en la vida se llamaron, y homenaje también a toda esa "F. E. T. n.º 1" que algún día se llevará prendida en sus ondas amables la cinta azul que en los mares se da al que véncese. Y en la tierra — en los aires — a la emisora que va ganando, a golpes de simpatía, la atención y la entrega. Que la palabra puede ser también caricia. A ustedes, a "nuestra" emisora, a la locutora de la voz de luna, de poesía, de estrellas y de noche, "¡Buenos días, amigos!" F. J. J.

VALLADOLID

LETRAS DE LUTO

Don Mariano González Herrera

En la ciudad de Medina de Rioseco falleció ayer el señor don Mariano González Herrera, que durante muchos años dirigió el antiguo Colegio de San Buenaventura para alumnos de Enseñanza Media, fundado por la Reina Isabel II, del que ya son innumerables los educandos que han cursado en él estudios.

Entre las muchas virtudes que enaltecieron la figura de tan prestigioso educador, como don Mariano González Herrera fue, una de las más sobresalientes sin duda se manifestó en el alto concepto que tenía formado de su misión de profesor, no entendida como uno de tantos medios de legítimo ejercicio y procedimientos de vida, sino, por el contrario, comprendida con todo el rigor y trascendencia que incluye; pues veía razonablemente en el ejercicio de la Enseñanza un sector de acción trascendental con el sentido de responsabilidad contraída ante Dios y ante la sociedad y de eco y resonancias inculcables para influir en la calidad humana primeramente de los discípulos, y a través de ellos, en los medios a su vez dependientes de las directrices señaladas por quienes, habiéndose formado competentes en la Ciencia y diestros en seguir la conducta que la fe y los principios inculcados por sus fundadores anteriormente, luego influyen en sus subordinados, por los diversos órdenes de acción profesional que les compete a quienes ocupan puestos rectorales.

Muchas generaciones de estudiantes recuerdan ahora y bendicen la memoria del excelente caballero y cristiano y competente profesor que les formó en virtud y en saber humano. Harto comprendieron, especialmente sus compañeros, los méritos que exornaban la prestigiosa personalidad del que había entregado su vida por completo a la enseñanza, como lo prueba el hecho de que fue don Mariano el primero y más antiguo de los galardonados con el Premio San Isidoro, galardón creado por el Colegio de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valladolid para otorgarlo anualmente a los más beneméritos colegiados.

Como coronamiento de su cristiana vida recibió fervorosamente antes de morir los Santos Sacramentos. Rogamos de nuestros lectores una oración por su eterno descanso y participamos nuestro sentido pésame al director, profesores y alumnos del Colegio de San Buenaventura, prestigioso Centro, el más antiguo de la provincia entre sus similares, donde por largos años apreciaron la incansable y meritoria labor de su abnegado magisterio.

Oposiciones a Notarías

El tribunal en sesión de ayer no ha declarado apto para pasar al segundo ejercicio a ninguno de los opositores que han actuado en ella. Continuarán los ejercicios hoy, 26, a las cuatro de la tarde, comenzando con el número 202.

Mañana, fiesta abonable sin recuperación

Conforme a la nota publicada por esta Delegación en el «Boletín Oficial de la provincia» de 23 de enero de 1954, se advierte que el día 27 del presente mes, la Ascensión del Señor, tiene carácter de fiesta abonable sin recuperación.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Valladolid, 25 de mayo de 1954.—El delegado provincial de Trabajo.

Exposición de Arte Universitario

Mañana, día 27, festividad de la Ascensión, a las siete de la tarde, y en la Sala de América de la Casa de Cervantes, amablemente cedida por sus directivos, tendrá lugar la inauguración de esta Exposición, organizada por el Sindicato Español Universitario de Valladolid, y puesta exclusivamente de oleos realizados por estudiantes universitarios.

Oportunamente se dará a conocer el Jurado que otorgará los premios, cuyo fallo se hará público el día de la clausura. Los cuadros premiados pasarán a ser propiedad del Sindicato Español Universitario.

La Exposición podrá ser visitada libremente por el público todos los días, de siete a diez de la tarde, hasta el próximo 3 de junio, fecha de la clausura.

Cuentos maravillosos, leyendas, curiosidades y concursos los encontrareis en la Revista infantil BAZAR de la Sección Femenina.

Sesión de la Excma. Diputación Provincial

El día 21 del actual celebró sesión la Excma. Diputación Provincial, bajo la presidencia del camarada Represa de León, asistiendo el vicepresidente, camarada Gómez Ayllón, y los diputados provinciales camaradas Rojo Nomdedeu, Santiago Santiago, Vadillo Buitrón, Martín Martín, Santiago Juárez, Sáinz y Díaz de Lamadrid, Sanz de la Rica Marco, Amigo Torres, Lerma Rodríguez, De Paz Alvarez, Gordaliza Martínez, Martín Olmedo, Berzosa Recio y Caballero Peña; el secretario, señor Negueruela Caballero, y el interventor de fondos, señor Izquierdo Linage.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior. Se dio cuenta de los escritos y reclamaciones presentados en el plazo legal de exposición al público del expediente de imposición del arbitrio sobre la riqueza provincial.

Reunión en el Palacio Arzobispal sobre el Seminario

Hoy, a las nueve de la noche, celebrarán una reunión en el Palacio Arzobispal la Junta de la Campaña "Pro Seminario" y la recién constituida Asociación "Amigos del Seminario", bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

Se tratarán en ella asuntos de mayor interés relativos a nuestro Seminario Diocesano.

Vistos los informes del señor Jefe Técnico de Recursos y de las Comisiones Especial de Arbitrios y de Hacienda, emitidos en cada reclamación, la Diputación Provincial, por unanimidad, acordó: informar desfavorablemente dichas reclamaciones; elevar a la Superioridad las sugerencias de la Cámara Oficial Sindical Agraria referentes "a que la reperusión del arbitrio revierta sobre el consumidor", y a que "se exima del arbitrio no solamente el trigo consumido por el cultivador y sus familiares, sino todo aquel que se destine a siembra y al sustento de los productores de la explotación; y que se continúe el trámite reglamentario que previene el Decreto de 18 de diciembre de 1953.

PARA HOY

- CALDERON.—A las 5, 8 y 11. "Lili" (2).
- CAPITOL.—Desde las 5. "La dama de Trinidad" (3 R.) y "La historia de los Miniver" (3).
- CARRION.—Desde las 5.30. "Mi hijo John" (2).
- COCA.—A las 5, 7, 45 y 10, 45. No-Do, Imágenes y "No matarás" (3 R.).
- GOYA.—Desde las 5. "Diez valientes" (3) y "Gente sin importancia" (S. R.).
- GOYA.—Desde las 5. "La egoísta" (3 R.) y "Tiempos felices" (2).
- LAFUENTE.—Desde las 5, 30. "El niño perdido" (2).
- LOPE DE RUEDA.—Compañía comedias Engañados, A las 8 y 11. "El gran galeoto" (S. R.).
- PRADERA.—Desde las 5. "El demonio de las armas" y "Feliz y enamorada" (S. R.).
- ROXY.—Desde las 5. "Ana Garibaldi" (3) y "Los hijos no se venden" (3).
- ZORRILLA.—Desde las 3. "Conquistador conquistado" y "Canasta uruguaya" (S. R.).

EL SANTO DEL DIA

26 DE MAYO

San Felipe Neri, fundador

Nació en Florencia (Italia), de padres piadosos, y ya desde su infancia se le llamó Felipe el Bueno. Abandonada la herencia de un tío suyo, pasó a Roma para estudiar Filosofía y Teología, uniendo a las letras la práctica de las virtudes, pues su abstinencia era admirable y su pureza se abilitó con la victoria de los pelagios que compañeros suyos sin conciencia tramaron. Se consagró por completo al servicio de Dios y era tan ardiente el juego de su amor que un día cayó en el suelo con graves palpitaciones de corazón, que le duraron toda la vida, quebrándosele dos costillas del lado del pecho. Visitaba hospitales, buscaba la gente perdida para ganarla a Cristo, servía a los enfermos y fundó la Cofradía de la Santísima Trinidad para los peregrinos. Ordenado sacerdote, eran frecuentes sus éxtasis al celebrar la Santa Misa. Solía visitar las iglesias de Roma y en ocasión en que de noche llevaba provisiones para unos pobres, cayó en una hoya, en la que le libró un ángel. Rehusó todas las dignidades que le ofrecieron, poseyó el don de profecía, distinguía a las personas castas o impuras por un olor o hedor espontáneos, resolvió un milagro, predicó y restauró un monasterio, favoreció con apariciones de la Virgen María y después de ochenta años de vida, en el día de la Ascensión del Señor, murió el día del Corpus del año 1555.

CULTOS

MIRACULOS 28
San Felipe Neri, confesor. Misa propia, color blanco. Segundo oración de la Vigilia de la Ascensión, tercera de San Esteban y cuarta de Rogativas. Último Evangelio de la Vigilia.
CUARTA HORAS
Mañana en el convento de la Purísima Concepción.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
En la parroquia de Santiago a las 6,30 de la tarde; a las 8,30, ejercicio de bendición de rosarios y procesión por la Plaza de San Pablo.
En las Reparatrices desde las ocho de la mañana. A las seis de la tarde, ejercicio y reserva.
En las Escuelas a las siete de la mañana. A las 8,30 de la tarde, bendición y reserva.
SANTUARIO NACIONAL
Todos los días, a las seis de la tarde, exposición de S. D. M. A las ocho, rosario, ejercicio de las Flores y reserva.
SAN PABLO (PP. Dominicos)
Día cuarto del solemnisimo novenario en honor de Nuestro Señor del Rosario de Fátima.
A las nueve de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, a las 8, ejercicio de la novena y sermón por el R. P. Vicente Rubio, O. P.
Mañana, Fiesta de la Rosa. A las doce empezará el Rosario solemne. Por la tarde, los cultos a las siete de la mañana, a las 8,30, ejercicio de bendición de rosarios y procesión por la Plaza de San Pablo.
SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Septimo día del solemnisimo novenario que la Adoración Reparadora consagra a Jesús Sacramentado.
Por la mañana, a las 8,30, misa armonizada. Por la tarde, a las 8,30, exposición de S. D. M., ejercicio de octavario, sermón por el R. P. David de la Virgen del Carmen (S. Benito), liturgia de la residencia de San Benito y cántico del himno eucarístico.
SAN FELIPE NERI
Día quinto de la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
Misa de 8,30, 9,30 y 10. Por la tarde, a las 8,30, ejercicio y sermón por el M. I. Sr. don Francisco Romero, magistrado de Zamora.
CASA DE BENEFICENCIA
La Asociación de la Virgen Milagrosa celebrará los días 28 y 29 un solemne día en honor de la Santísima Virgen para rendirle un homenaje en el centenario de la fundación dogmática de su Congregación. Inmaculado, unirse a los miembros de su Santísima y ganar las indulgencias en este Año Santo Mariano.
Mañana, como preparación, a las seis de la tarde, ejercicio musical con plática por el M. I. Sr. don Mariano Hidalgo y Solís, S. M. N.
Los tres días, por la mañana, misa de comunión a las ocho y sermón, en las que se hará el tributo a la Santísima Virgen.
Por la tarde, a las 7,30, exposición de S. D. M., sermón a cargo del R. P. Manuel Mañas, Superior de San Pablo.
El sábado dará la bendición el Santísimo el Excmo. señor Arzobispo, doctor García Galdámez, y continuación bendiciones a la Virgen.
El domingo, a las ocho, misa de comunión general; a las nueve, misa rezada; a las 10,30, misa eucarística con el ejercicio de los cultos para poder asistir a la magna procesión de la tarde.
PP. CAPUCHINOS
Mañana, función de los Santos Eucarísticos. A las ocho, misa de comunión en coros conmemorativa de los difuntos. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa en forma de Rosario.
JUEVES 27
Festividad de la Ascensión del Señor. Misa propia, color blanco. Oración Prefectiva y "Comunicantes" propios.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

III Concurso Provincial de Albañilería

Este Concurso se celebrará mañana, día 27, festividad de la Ascensión, en Medina del Campo, extendiendo gran entusiasmo e interés entre los productores del ramo y, en general, entre las Empresas.

Participarán productores de la capital y Medina del Campo, así como de otros pueblos. Habrá importantes premios en metálico y trofeos para los cuatro primeros, donados por el Sindicato Provincial de la Construcción, delegado sindical provincial, Jefatura Local de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Medina del Campo y otras autoridades.

La primera pareja ganadora participará en el Concurso Nacional que se celebrará en Madrid el próximo mes de junio.

Para este acto se ha solicitado el oportuno permiso de la Autoridad eclesiástica.

Información sindical

OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"
Hoy, a las doce horas, queda cerrado el plazo de admisión de solicitudes para la excursión que la Agrupación de esta Obra celebrará mañana, día 27, a las Batuecas.

Todos aquellos productores y afiliados que deseen beneficiar y acogerse a las condiciones que esta Obra concede al grupo de excursionistas se personarán en nuestra oficinas de Fray Luis de León, 150 tercero, antes de la hora indicada.

SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS
Establecido por la Delegación Nacional de Sindicatos los premios nacionales denominada "Destreza en el oficio", el Subgrupo de Peluquería de señoras, de este Sindicato, organiza para la primera quincena del mes de junio un concurso provincial de pelados y en el que pueden tomar parte todos los profesionales sin distinción de sexo ni categoría. Para ello pueden solicitar informes y detalles en este Sindicato.

Las inscripciones para los que deseen concursar pueden hacerse hasta el próximo día 8 de junio, inclusive.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL
Todos los productores encuadrados en este Sindicato Provincial que deseen asistir a las Residencias de verano que tiene establecidas la Obra Sindical "Educación y Descanso" se posarán por esta entidad sindical para informarse referente al número de plazas que nos han sido asignadas.
Las solicitudes correspondientes deberán presentarse en estas oficinas en un plazo de ocho días a partir de la publicación del presente anuncio.

NATALICIO
En Seseña, donde se encuentra pasando una temporada, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, sexto de su matrimonio, la señora de nuestro querido amigo y camarada Manuel Serrano, alcalde, jefe local y médico de Santarvés de Campos.
Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra cordial enhorabuena a los felices padres.

Día de la Catequesis en la Fiesta de la Ascensión

Homenaje al Santo Pío X el día de su canonización

Segun lo dispuesto por el excelentísimo señor Arzobispo, mañana, día de la Ascensión del Señor, se celebrará en toda la Diócesis el llamado "Día de la Catequesis", con misas de Comunión de niños, fiestas de primera Comunión, predicación en todas las misas sobre la necesidad de la enseñanza catequística, colecta en las mismas en favor de las catequesis parroquiales y, en fin, actos vespertinos religiosos o recreativos de ambiente catequístico.

En nuestra ciudad el acto solemne que otros años se celebraba en la Santa Iglesia Catedral en la tarde de este día, se traslada al próximo sábado, día en que será canonizado el gran Pontífice de la Catequesis y de los niños, el Beato Pío X.

Los niños y niñas que han resultado triunfantes en el Certamen Catequístico celebrado en estos días y que ha terminado en el día de hoy, recibirán en este mismo acto sus premios de manos del excelentísimo señor Arzobispo. Oportunamente publicaremos los nombres de éstos y los detalles de este homenaje.

Farmacias de guardia

Sr. García. Regalado, 5.
Sr. Ruerto. Angustias, 22.
Srta. Vicente. Camino de la Esperanza, 89. (La Rubia).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO PRADERA - Hoy desde las 5
OTRO PROGRAMA COLOSAL
Primer reestreno de la gran superproducción
El demonio de las armas
Por PEGGY CUMMINS, y
Feliz y enamorada
EN TECNICOLOR — Por DIANA DURBIN

Teatro CARRION - HOY desde las 5,30 - Ultimo día
Mi hijo John
(Tolerada menores)

CINEMA ROXY - HOY DESDE LAS 5 - ULTIMO DIA
Ana Garibaldi
— Y —
Los hijos no se venden

CINEMA LAFUENTE - HOY desde las 5,30 - Ultimo día
FEMINA. Señoras y señoritas, BUTACA TRES pesetas
El niño perdido

CINEMA GOYA HOY: Desde las 5
PASA A ESTE SALON EN PLENO EXITO EL PROGRAMA MAS EXTRAORDINARIO
DIEZ VALIENTES EN TECNICOLOR, y
Gente sin importancia

Mañana, en el **CINEMA ROXY**
¡GRAN ACONTECIMIENTO!
ESTRENO del majestuoso film presentado por CIFESA,
El Alcalde de Zalamea
Por MANUEL LUNA, ISABEL DE POMES y ALFREDO MAYO
Una gran obra para un gran film
Se despachan localidades

Mañana, en el **TEATRO CARRION**
CIFESA presenta el más divertidísimo estreno que ha producido el cine español
NOVIO A LA VISTA
Por JOSETTE ARNO, JORGE VICO, JOSE MARIA RODERO y ANTONIO VICO
Alegria sin cesar viendo esta original superproducción
Se despachan localidades

GRAN CINEMA COCA
PALACIO DEL CINE
HOY a las 5, 7, 45 y 10, 45
No matarás
Por MARCEL MOULOUJJI, RAYMOND PELLEGRINI y AMADEO NAZZARI

HOY CALDERON
A las 5, 8 y 11
TODOS HABLAN DE...
LILI
Técnico por LESLIE CARON, Mel Ferrer, Jean Pierre Aumont

HOY - TEATRO ZORRILLA
DESDE LAS TRES
NUEVO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA
CONQUISTADOR CONQUISTADO Por LUIS SANDRINI, y
CANASTA URUGUAYA

HOY CAPITOL
DESDE LAS CINCO
PROSIGUE EL EXITO DE
"LA DAMA DE TRINIDAD"
RITA HAYWORTH y GLEN FORD, y
"LA HISTORIA DE LOS MINIVER", por Greer Garson

Teatro Lope de Rueda
(Frente a la Plaza de Toros)
COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS
ENGUIDANOS
Hoy a las 8 y 11:
EL GRAN GALEOTO

Teléfonos de las paradas de taxis
Fuente Dorada 2525
Plaza Mayor 8060
Angustias (Calderón) 2505
María de Molina 4713
Claudio Moyano 4282
Banco de España 2689

Ayuntamiento de Aldeamayor de San Martín
Hasta el día 21 de junio próximo se admiten proposiciones para optar al concurso-subasta para la construcción de TRECE viviendas protegidas en esta localidad.
Presupuesto de contrata: 829.901,51 pesetas.
Los proyectos y pliegos de condiciones pueden examinarse en la Secretaría del Ayuntamiento y en la Delegación Comarcal del Instituto Nacional de la Vivienda en Valladolid, calle López Gómez, número 20, tercero, en los días y horas hábiles de oficina.
El Alcalde, C. SANZ.

FABRICACION DE AUTOMOVILES, S. A.
AVISO IMPORTANTE
Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que para asistir a la Junta general extraordinaria, que se celebrará a las once de la mañana del día 28 de los corrientes, en el domicilio social (Paseo del Arco de Lodillo, 44 y 46), tienen a su disposición autobuses desde la Plaza de Zorrilla al referido domicilio social a las diez, diez y cuarto y diez y medio. Valladolid, 25 de mayo de 1954. — EL DIRECTOR-GERENTE.

Plaza de Toros de Valladolid
JUEVES, 27 DE MAYO — A LAS CINCO DE LA TARDE
Lucha Libre Americana
¡¡CINCO GRANDES COMBATES, CINCO!!
Revancha:
RODRIGUEZ contra **DE PABLO**
Revelación de 1954 Subcampeón de España
Torneo relámpago triangular ESPAÑA-PORTUGAL, con 5.000 pesetas para el vencedor
JACK ROCHA
MALEIRO
PELTOP I
OCHANDO
Combate de fondo:
TONI RUBIO contra **FLAVIANO**
Luchador de multitudes El "Tigre Leonés"
PRECIOS BARATISIMOS
¡¡LOCALIDADES DESDE CINCO PESETAS!!

Grupo de Empresa Nicas, S. A.

El pasado domingo, día 23, se realizó la segunda de las vistas organizadas por el mencionado Grupo a las factorías de Nicas, S. A., para los productores y sus familiares.
Todos los visitantes salieron ampliamente complacidos de las atenciones recibidas.
JUNTA DEL PLENO
El Grupo de Empresa Nicas, S. A., se reunirá el día 28 del actual en la sala de reuniones de la Delegación Provincial de Sindicatos para tratar de todos los puntos relacionados con las actividades de este Grupo.
CUPON DE LOS CIFROS
— NUMERO 054
— premiado ayer

Amabilidad Francisco Alegre

Paco Martín Abril, galano y sutil según costumbre, ha escrito un divertido cuento, a propósito de un lamentable don Jeremías, alto jefe de un partido, varón docto y puntual, grave y metódico en sus hábitos, ponderoso y sensato en sus modos. Cordialmente odioso para la gente, bien merecía ese comentario que remata el leve, gracioso y sobornado, "Ahi va un señor que no se ha reído en su vida. ¡Qué tío!"

Pero ese abominable don Jeremías tiene su contrafigura: Don Francisco Alegre, Paquito, para sus amigos.

Don Paco Alegre es casi cincuentón. Los trajes grises, muy juveniles, no van del todo mal con su cabeza, encanecida ya, pero siempre bien y muy gallardamente portada sobre un cuerpo fornido que se apena juntamente sobre unas patitas de bailarín. Un clavel en la solapa, una sonrisa en el brillo de la mirada y una chirigota espontánea y chistosa a la de labio.

Don Paco no es hombre puntual. Llega tarde siempre a todas partes y a la oficina no digamos!—, pues que se entretiene en conversar con los numerosos conocidos que encuentra a su paso. Entre anécdota, chistes y sombrero a una señora guapa, pierde buena parte de la mañana. Allí, hacia las once y pico, recalca en la oficina repartiendo sonrisas y apretónes de mano.

Al entrar en su despacho, cierra la puerta para que nadie adivine el "trato" de don Paco Alegre.

Se sienta en su mesa y prepara las carpetas pendientes. Se pone serio, se concentra, estudia, medita, reclama antecedentes y carpetillas, repasa colecciones legislativas—el ramo administrativo es de una complicación tremenda—y dictamina. Después, firma.

De repente pone en marcha el dictáfono:

—Por favor, señorita. Que suba el señor Aceña.

Sube el señor Aceña, confiado y con juerguicilla en el cuerpo. Don Paco le extiende la mano, sonríe y le invita a sentarse.

—Amigo Aceña, ¿qué pasa con el expediente del tendido de Prádanos?

—La verdad, don Paco, no terminé de estudiar los...

—Hace veinticuatro días que se lo remití para informe.

—Pero es como yo tenía que...

—Propondré una leve suspensión de empleo y sueldo.

—No gaste bromas, don Paco.

—Una broma, es una broma. Pero el servicio es el servicio. Puede usted retirarse.

Salí de la oficina repartiendo sonrisas y gastando chirigotas. Por eso le apreciaba su gente. Con la conciencia tranquila y los asuntos resueltos, marché—tarde, naturalmente—a reunirme con su Peña de amigos. Unas gambas al ajillo y un par de chatos. Cuatro chistes, recién importados.

Al salir de la "barra", comentaba el limpiabotas con un taxista:

—Ahi va un señor que jamás ha tomado la vida en serio. ¡Qué tío!"

JOSE VILLANUEVA

Concurso provincial de Coros y Danzas de la Sección Femenina

Se celebró ayer en Carrión



Grupo mixto de Velilla en un momento interesante de su actuación.

Ayer tarde, en el Teatro Carrión, se celebró el Concurso Provincial de Coros y Danzas de la Sección Femenina. La competición, que fue pública, constituyó un espectáculo de gran vistosidad y mérito artístico, sin que decayese un momento a lo largo de las tres horas, de tres y media a seis y media, que duró su desarrollo.

Constituyeron el Jurado el maestro José Cubiles y la camarada Josefina Puig, del Mando Nacional de la Sección Femenina.

Comprendió el concurso tres partes ajustadas a programa previamente fijado: la primera danzas de juventudes, la segunda coros y la tercera danzas de coros mixtos.

PRIMERA PARTE

El primer número estuvo a cargo de la Sección Luceros "Onésimo Redondo", que interpretó "Jota de Iscar" y "Ari-Ari", con gran lucimiento. Tanto éste como el siguiente de la Sección Flechas "José Antonio", pertenecientes a las Juventudes de Valladolid. Este segundo coro interpretó "Paloteo" y "Espadaña", de Nava, dando a sus evoluciones un exacto movimiento y justeza en el compás. El grupo del Instituto Núñez de Arce interpretó después "Paloteo de Berrueces" y "Balle de pañuelos", con primor singular en los cambios y evoluciones y destreza sobresaliente en el blande de los paños. Juventudes de Riosco se distinguieron al interpretar "Jotas castellanas" con la gracia que debe ponerse en ello, pues desuellan especialmente todos estos coros juveniles en ajustarse a la ejecución sin exceso ni defecto. La Sección Margaritas de Valladolid salieron luego al escenario a lucirse por el esmero puesto en sus números "El cura de Peralas" y "Moza querida". Y, finalmente, la Sección Luceros vallisoletana "Isabel la Católica" realizó unas verdaderamente bordadas "Jotas castellanas". Concluyeron la primera parte las del Grupo de la Escuela de Comercio con "La Virgen Blanca" y "Jota de Talavera".

COROS

Cuatro coros figuraban convocados, pero no comparó el de Sindicadas. Actuaron solamente el de Cumplidoras del Servicio Social, el de Sección Femenina y el de Escuela del Magisterio, bajo la dirección de sus distintos preparadores. Los tres cantaron, obligatoriamente, "Canto gregoriano", una canción asturiana y otra catalana. La competición, como suele suceder en los concursos de esta índole, se sujetó para mejor juicio a las mismas dificultades de ejecución y de flexibilidad por el género de canto.

Aunque, naturalmente, tanto en lo referido como en toda la información sólo hablamos de nuestro particular parecer, pues al Jurado competente la última palabra, podemos afirmar que los tres coros, con características de matiz plural, dieron de sí la mejor cuenta.

DANZAS MIXTAS

La tercera parte, con trajes vistosos, de mucho lujo algunas veces, estuvo dedicada a danzas en que se alternaban coros de chicas o mixtos de mozas y mozos, acompañados de dulzaina y tamboril. Actuaron por este orden: El de

Velilla, con «Bolerás» y «Entradillas»; en segundo lugar, el coro de Valdenebro, con «Paloteo» de mismo pueblo; no compareció el de Ceinos; el cuarto lugar correspondía a Tiedra, con «Jota de Aguedas» y «Rueda» que, como los anteriores, fué muy aplaudido; así



El coro de Flechas de la Escuela del Magisterio durante su actuación de canto.

Hoy comienza nuestro gran Concurso Hípico

Se disputarán las pruebas "Inauguración" y "Nacional"

Esta tarde comenzará nuestro gran Concurso Hípico, uno de los acontecimientos deportivos más interesantes y valiosos de la vida de nuestra ciudad.

Por muchas razones, el Concurso Hípico vallisoletano tiene que ser uno de los más importantes y trascendentales de España. Valladolid —cuna de la caballería española—, con una tradición hípica que no puede igualarse por las capitales españolas, ha sido a través de la historia de este señorial deporte la que más jinetes de valía ha aportado para su práctica y la que más esplendor tuvo en todas las manifestaciones nacionales e internacionales. De aquí salieron jinetes olímpicos, en nuestra Academia se formaron la casi totalidad de los internacionales y en las pistas de la Real Sociedad Hípica se disputaron los más preciados trofeos. Un poco abandonado el Concurso en años anteriores, lleva ya varias ediciones excelentes y se busca superarle de año en año para que logre el máximo esplendor, esa calidad e importancia que requiere Valladolid y su tradición hípica. Para ello creemos modestamente debiera evitarse su coincidencia con los Concursos Internacionales, a fin de conseguir la presencia del equipo español, que desde hace algunos años no viene a Valladolid, de donde no debiera faltar en ninguno de sus certámenes. Este año, como tantos otros, parece que coincide el Concurso local con el de Lisboa, donde es obligada la presencia de los internacionales, y, por lo mismo, no veremos ni a Alonso Martíj—nuestro paisano, triunfador en todas las competiciones—, ni a García Cruz, ni a Ordoñez, ni a Valencia, ni tampoco a Larraz. Sólo Goyaga, entre los componentes del equipo nacional actual, vendrá a competir, como siempre, nuestra magna competición hípica: este año con tres caballos, entre ellos el colosal «Vergela».

Junto al campeón del mundo de saltos veremos en noble competición a López Hierro, Cabañas, Muñiz, López Quesada, Robledo, Reigada y las señoritas Elizalde y Comendi.

Y toda la paratela de figuras locales, con ese plantel de jinetes consagrados que, como en años anteriores, darán tono, emoción e interés a esta excelente competición deportiva, en la que tomarán parte más de setenta caballos.

En esta primera jornada del Concurso se disputarán dos pruebas: la «Inauguración» y «Nacional». La primera será para caballos sin hanadura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

NOCHE.—20: Sintonía, apertura y lectura de programas, 20:05: "Ella y usted su música", 20:30: "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría, 20:50: Selección de óperas, 21:20: "Ventana al mundo" ojeado al panorama internacional, 21:45: "Actualidad deportiva", 21:50: Comentario y noticiario local, 22: Diario hablado de Radio Nacional de España, 22:15: "Variaciones de la Radio americana", 22:40: "Quince minutos culturales", 22:55: "El disco del día", 23: "El oyente viste gratis", emisión - concurso, 23:15: "Discos añejos", humor y nostalgia de la música de ayer, 23:40: "Una hora del telelipo", 23:45: "Música para las estrellas", 23:55: "Buenas noches", por José Salas, 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

como los después actuantes, que fueron Escuela del Magisterio con «La galena» y «Jota de Talavera»; Sección Femenina de Valladolid con «El zángano» y «Balle del cantar»; S. F. de Iscar, con «Jota castellana» y «A coger el trébole»; y, finalmente, de nuevo S. F. de Valladolid con «Espadaña» y «Cintas de Nava».

Asistió a este concurso de Coros y Danzas de la Sección Femenina el alcalde de Valladolid, señor González Regueral, y numeroso público, que aplaudió calurosamente todas las actuaciones.

CALIFICACION

La calificación que a última hora hemos sabido, es la siguiente: Danzas de Juventud.—Flechas: 1.º Grupo del Instituto Núñez de Arce; 2.º, Escuela de Comercio; 3.º, Juventudes «José Antonio», y 4.º, Juventudes de Riosco. Margaritas: Unico, Juventudes de Valladolid, Luceros: 1.º, «Onésimo Redondo»; 2.º, «Isabel la Católica».

Coros.—1.º, Cumplidoras de Servicio Social; 2.º, Sección Femenina, Flechas: Unico, Escuela del Magisterio.

Danzas S. F.—1.º, la de Valladolid; 2.º, Iscar; 3.º, Escuela del Magisterio; 4.º, Sección Femenina de Valladolid; 5.º, Tiedra, y 6.º, Valdenebro. Velilla, descalificado.

¿QUE NOS DICE USTED?

Josefina Puig, instructora de Coros y Danzas de la S. F.

"La Sección Femenina ha conseguido el renacimiento de nuestro folklore y que se le aprecie en el extranjero"



Nuestro redactor N. González Viana, conversando con Josefina Puig.

Ayer se celebró en el Teatro Carrión el certamen provincial para el XI Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina. Entre las personas asistentes figuraba el Jurado calificador de la región de Castilla—que no es la región de Castilla, sino la de León—y vistos los magníficos resultados obtenidos por los Coros y Grupos de Danzas que intervinieron y el interés existente en el público por todo lo relacionado con los mismos, pedimos a la señorita Josefina Puig, miembro del citado Jurado, detalles sobre este concurso.

—¿Cuándo se celebrará el XI Concurso Nacional?

—Precisamente se está celebrando en la actualidad.

—Queremos decir cuándo se harán las pruebas nacionales.

—Es una cosa que no podemos saber todavía, porque el proceso es bastante complicado; pero es posible que para octubre ya estén terminadas.

—¿Tan complejo es ese mecanismo?

—No es que sea complejo, sino largo, por la cantidad de pruebas que se tienen que efectuar hasta llegar al final.

—¿Qué pasa después de la prueba celebrada hoy?

—En el certamen de hoy no se pueden dar Grupos vencedores, ya que éstos han de representar a toda la región de Castilla.

—¿Qué provincias?

—Las cinco del reino de León.

—Entonces, ¿no competirán entre sí los vencedores de cada provincia?

—Ese proceso se haría demasiado lento. Nosotros vamos recorriendo las cinco provincias y, a la vista de los resultados que vamos anotando, nombramos los Grupos que han de representar a la región en Madrid.

—¿Cuántos Grupos seleccionarán?

—Cuatro. Dos de Coros y otros dos de Danzas, pertenecientes a Flechas de Juventudes y a la Sección Femenina.

—¿Y qué hacen de los Luceros y Margaritas?

—Estas no compiten en el Concurso Nacional, o sea que su actuación es para nosotros fuera de concurso.

—¿Con lo bien que lo han hecho las "peques"?

—En todos los sitios se llevan muchos aplausos, pero su actuación es como un estímulo para ellas, que así van cogiendo el gusto a nuestro riquísimo folklore.

—¿Entre los Grupos que han actuado hemos visto uno, el de la Sección Femenina de Tiedra, que lucía unos manteos y mantiletas preciosos. ¿No tienen ustedes un premio especial para trajes?

—Está prevista la presentación al Concurso Nacional—pero fuera de concurso—de aquellos Grupos que merezcan el puesto especial, bien por el gusto de sus trajes, bien por el interés de una danza nueva.

—¿Qué entienden por danza nueva? ¿Una cosa parecida al balao?

—No, por Dios. Una danza que esté ya en nuestro folklore, pero que no haya sido presentada antes a ningún concurso.

—¿Tienen ustedes que recorrer todas las provincias españolas?

—No. En la Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina han nombrado varios Jurados, que tienen asignadas sus correspondientes regiones.

—¿Quiénes integran el Jurado para la nuestra?

—Don José Cubiles, don José Terol y yo.

—¿A qué se debe la inclusión de usted en el Jurado?

—Seguramente por mi cargo de Instructora Comarcal de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Barcelona.

—¿Por qué ese cambio de "frente"?

—Porque de esta forma se hace más fácilmente la labor calificadora, no mediando simpatías personales por ningún Grupo determinado.

—¿Cómo llevan a cabo esa labor de puntuación?

—Como se suele hacer siempre. Se hace la media de las tres calificaciones y si hay dudas, intercambio de opiniones para resolverlas.

—¿Que le han parecido los Grupos de Valladolid?

—Una actuación estupenda y una organización inmejorable de la Sección Femenina.

—¿Representarán nuestros Grupos a Castilla?

—Como aún no hemos visto los de Zamora y Salamanca, no sabemos qué Grupos irán a Madrid.

—¿Conoce usted ya Valladolid?

—Esta es la primera vez que visito la región castellana, y estoy encantada de su paisaje, de sus ciudades y de la amabilidad de mis camaradas de la Sección Femenina, por lo que deseo desde su periódico darlas a ellas y a Castilla entera un abrazo de Cataluña.

—¿Cómo ve nuestras danzas en comparación con las catalanas?

—Aquellas son más alegres y más tradicionales, si cabe, que éstas, que en cambio son más rituales, más del alma del pueblo.

—¿Consigue la Sección Femenina con estos Concursos el renacimiento de nuestro folklore?

—Indudablemente. No sólo ha conseguido que en España—donde había estado bastante olvidado—se le conozca y estime en todo su valor, sino que le ha llevado al extranjero en verdaderas embajadas de arte popular español.

—Se han acercado a nosotros la delegada de la Sección Femenina, Antonina Trapote, con la hija del maestro Cubiles y varias camaradas, con la intención de enseñar a nuestra interioritrua algunas cosas de la ciudad. Ante ello no hemos querido privar a Josefina Puig de una expansión tan merecida, por lo que ponemos punto final a nuestra charla.

N. GONZÁLEZ VIANA

inconfundible...

Peppermint BARDINET
CON HIELO MACHACADO O CON HIELO Y SELTZ

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL de FALANGE

Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero, celebró su sesión mensual el Consejo Provincial de Falange, con asistencia de todos los consejeros. Leída por el secretario del mismo el acta de la sesión anterior, fue aprobada.

El jefe Provincial dió cuenta de los actos políticos que vienen celebrándose en la provincia, y expresó su satisfacción por el elevado entusiasmo con que los mismos se desarrollan.

Se informó detalladamente al Consejo del estado en que se hallan las obras de instalación de la nueva emisora F. E. T. número 1, en sus ondas corta y media, la cual se inaugurará próximamente.

Por el inspector-jefe provincial se dió cuenta al Consejo de la inminente iniciación de sesiones cinematográficas por la provincia a base de películas históricas, artísticas y educativas.

Finalmente se aprobaron diversos expedientes de la Obra de "Ayuda al Camarada", finalizando el acto entonándose el "Cara al Sol".

Primer Curso Provincial de Capacitación para Alcaldes y Jefes Locales

El próximo día primero de junio darán comienzo en Valladolid las tareas de este I Curso de Capacitación, en el que tomarán parte activa todos los alcaldes y jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de la provincia, el cual tendrá una duración de cinco días y finalizará con la solemne clausura en un importante acto por el jefe provincial del Movimiento.

El día primero se iniciarán las jornadas del curso con una solemne misa de Espíritu Santo en el Santuario Nacional, a las once de la mañana, celebrándose a continuación la primera sesión, que presidirá el jefe provincial del Movimiento. En los días siguientes, por la mañana y por la tarde, serán dedicadas al estudio de este curso, en el que pronunciarán conferencias sobre temas que afectan a la Administración local, seguidas de coloquios entre el conferenciante y los cursillistas, los delegados provinciales de Servicios de Falange y las siguientes autoridades y altos funcionarios: el delegado provincial de Trabajo, el jefe provincial del Seguro de Enfermedad, el jefe provincial de Servicio de Ganadería, el inspector provincial de Sanidad, el ingeniero jefe de Obras Públicas, el ingeniero jefe de Servicio Agronómico, el jefe provincial de Administración local, el ingeniero jefe del Distrito Forestal, el secretario de la excelentísima Diputación Provincial y el interventor del excelentísimo Ayuntamiento.

Se han organizado asimismo, en honor de los cursillistas y fuera de las horas de trabajo, un concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica Municipal, con intervención de la afamada pianista Carmen Politi, un festejo taurino y una verbena en la Pergola del Campo Grande con atracciones artísticas.

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 24 hasta las 19 horas del día 25.

Presión.—A las 8, 700'2; a las 13, 701'2; a las 19, 700'7.

Temperatura.—A las 8, 12'2; a las 13, 17; a las 19, 20'2.

Dirección del viento.—A las 8, Suroeste; a las 13, Suroeste; a las 19, Suroeste.

Velocidad del viento.—A las 8, 5 kilómetros por hora; a las 13, 11; a las 19, 14.

Estado del cielo.—A las 8, algo nuboso; a las 13, nuboso; a las 19 cubierto.

Temperatura máxima: 21'3.

Temperatura mínima: 10.

INDUSTRIA DEL CAUCHO

Fábrica clasificada artículos varios, con patente fabricación parches a fuego para cámaras automóviles, máquinas modernas totalmente instaladas y a estrenar, en edificio nueva planta armadura metálica, 400 metros cuadrados, zona industrial. Se vende. Diríjase a Arturo L. Damas, Avenida Portugal, 9, HUELVA

Plaza de Toros de Valladolid
DOMINGO, 30 DE MAYO, A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
COLOSAL NOVILLADA CON PICADORES
Seis escogidos novillos-toros de los señores Rodríguez Pacheco Hermanos, de Salamanca, para
MANOLO CHACARTE - "EL TURÍN" - MARCOS DE CELIS

ATLETISMO

Los Campeonatos de Neófitos

El domingo terminaron los Campeonatos de Neófitos de Valladolid, organizados por la Agrupación Deportiva Aguias. Se presentaron menos atletas que en la primera jornada, quizás debido a coincidir el horario de pruebas con la fiesta de fin de curso del Colegio de Lourdes, ya que es en este centro escolar donde más afición existe a atletismo.

Final de 110 metros vallas bajas

1.º, Ángel Hidalgo, 19.0; 2.º, José Luis Hidalgo, 19.8; 3.º, José Luis Montaña, 20.8; 4.º, Blas Armillas, 21.7; 5.º, Leonardo Vellica.

Final de 300 metros

1.º, Costa, 42.2; 2.º, Ángel García, 43.4; 3.º, Mariano Rodríguez, 44.5; 4.º, Eduardo Rodríguez; 5.º, Francisco Fernández.

Disco

1.º, Ramón Rodríguez, 30.40; 2.º, José Antonio Martín Valdés, 28.19; 3.º, Carlos Martín Calabaza, 24.94.

100 metros lisos

Primera serie: 1.º, Ángel Hidalgo, 12.1; 2.º, José Antonio Fernández, 13.5; 3.º, Daniel Bustamante, 14.3; 4.º, César Montaña, 15.8.

Segunda serie: 1.º, Carlos Palacios, 12.2; 2.º, Primitivo Prieto, 13.0; 3.º, Andrés Martínez, 13.8; 4.º, Francisco Ramos, 14.

Tercera serie: 1.º, Ramón Rodríguez, 12.4; 2.º, José M. Maldonado, 12.4; 3.º, José Ignacio Mazariévos, 13.5; 4.º, Vicente Eraña, 13.5.

3.000 metros lisos

1.º, Juan de la Calle, 10.09.5; 2.º, Julián Cuadrado, 10.15.5; 3.º, Carlos Alonso, 10.49.1; 4.º, Miguel Castedo, 11.06.4; 5.º, José Santos, 11.10.5; 6.º, Fernando Blanco, 11.20.1.

Se retiraron cuatro corredores.

Jabalina

1.º, Fidel Enciso, 34.20; 2.º, José Antonio Martín Valdés, 27.50.

Altura

1.º, Blas Armillas, 1.54; 2.º, Rafael Pérez Cuadrado, 1.50; 3.º, José Luis Hidalgo, 1.45; 4.º, José Antonio Gil, 1.45; 5.º, Fidel Enciso, 1.40; 6.º, José Luis Montaña, 1.40, etc.

Final de 100 metros lisos

1.º, Ángel Hidalgo, 12.1; 2.º, Carlos Palacios, 12.1; 3.º, Ramón Rodríguez, 12.1; 4.º, Primitivo Prieto, 13.8; 5.º, José María Maldonado, 13.9.

CAMPEONATOS PROVINCIALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, jueves, a las diez y media de la mañana, en el Estado del Frente de Juventudes, se celebrarán los Campeonatos Provinciales de esta Organización, en los que pueden tomar parte todos los que lo deseen, siempre que no hayan cumplido los 22 años.

Se espera una participación numerosísima, y las pruebas a realizar son:

100, 200, 400, 800, 1.500, 5.000 y relevos 4x100, relevos 4x400, saltos de altura, pértiga, longitud y triple, 110 y 400 metros vallas, y lanzamientos de peso, disco, jabalina y martillo.

DEPORTES

Para elevar el atletismo nacional hacen falta pistas

No puede haber buenos futbolistas sin una base atlética

La única cantera que hay en España es el Frente de Juventudes

Por IGNACIO ARROYO

RECIENTE aún la actuación de un equipo de atletismo alemán frente al español, he requerido al presidente de la Federación Española de Atletismo, Alejandro Higuelmo, para recoger sus impresiones sobre el momento actual de este deporte en nuestro país. Higuelmo, sin concesiones a la "galería", me ha expuesto la difícil situación por que atraviesa este deporte básico.

Nuestros atletas han tenido frente a los alemanes una participación discreta y en algunos brillante. Pero las primeras palabras del presidente de la Federación plantearon con crudeza el "caso":

—En España sólo disponemos de cuatro o cinco figuras, cuando más. Si a este número tan reducido añadimos algunas promesas, es todo lo que hay.

—¿Por qué tanta penuria?
—Porque faltan los medios necesarios para que el atletismo se desarrolle. No hay pistas. Y sin ellas no es posible practicarlas en la forma debida.

—¿Entonces?
—Que, hoy por hoy, el bajo nivel de nuestro atletismo es un problema más que de otra cosa de instalaciones.

—¿Del núcleo universitario?
—Pero en la mayoría de los Distritos Universitarios se carece de pistas. Así, federativamente, nos tenemos que limitar a recoger la cosecha que anualmente da el Frente de Juventudes y cuidar los atletas que salen de ahí.

—¿Qué medidas se han tomado para remediar el mal?

—La Delegación Nacional de Deportes, en relación directa con la Secretaría General del Movimiento, con el Ministerio de la Gobernación y con el Ministerio de Educación Nacional, ha interesado la construcción de pistas en todas las poblaciones mayores de cincuenta mil habitantes. Es una disposición reciente, del año 1953.

—¿Y hasta entonces?
—También se había dispuesto que no se podían construir Estadios sin pistas, y en caso contrario, la facilitación de terrenos por las Sociedades propietarias de esos Estadios para levantar en ellos las instalaciones atléticas. Pero...

—¿Qué otra solución habría?
—A mí se me había ocurrido que se diera una disposición declarando una vez al año el "Día del Atletismo". Ese día se podrían gravar las entradas para presenciar otros deportes con una peseta. Te brindo la idea por si quieres proponerla.

—Ya está propuesta. Ahora, dime: La actuación del equipo alemán, ¿corresponde a algún plan?

—Sí. Nuestro propósito es celebrar competiciones cada domingo, con el fin de despertar interés entre el público. Es un modo de superarnos, sobre todo si podemos enfrentar a nuestros atletas con destacados figuras del extranjero. Estos encuentros proporcionarían, además, enseñanzas para que los españoles vayan depurando su técnica.

—¿Hay en proyecto algún encuentro más de carácter internacional?
—Hemos iniciado conversaciones con Suiza y con Francia para llevar a uno de estos equipos representativos a Barcelona con ocasión de las fiestas de la Merced, siempre que lo patrocinase el Ayuntamiento barcelonés.

—¿Qué papel le espera a España en los Campeonatos de Europa, que si mal no recuerdo se celebrarán en Berna durante el mes de agosto?

—Nuestra presencia allí será puramente simbólica. Allí irán nuestras figuras para aprender.

—¿Qué apoyo tiene el atletismo nacional de los clubes?

—Existe un desinterés total de todos los clubs por el atletismo. Y no me refiero a algunos determinados, sino a todos. Crear una sección de atletismo no es sólo fichar a veinte atletas, por ejemplo; es tener y mantener una sección atlética como es debido. Si algún día se entendiese esto así, se podría llegar a la mayor aspiración federativa, que es organizar competiciones regionales y nacionales interclubes.

—¿A qué crees que se debe tanta pasividad?

—No lo sé. Pero como tú sabes muy bien, el atletismo es básico, incluso para la práctica del fútbol. El fútbol es velocidad, reflejos, elasticidad de movimientos, llevarse la pelota antes que los otros. Todo el secreto del fútbol está en poseer la pelota, y esto sólo se consigue con una previa preparación atlética sostenida en los entrenamientos.

—Me has hablado antes de la falta de pistas. ¿Cuántas crees que se necesitan de momento?

—Unas ocho o diez, pero bien distribuidas. En realidad no es que en España no haya pistas, sino que están mal enclavadas las que hay, y, por lo tanto, no se pueden aprovechar como se quisiera.

—¿A cuánto ascendería el presupuesto para levantar esas instalaciones?



—Se puede calcular en unas cuantías mil pesetas.

—¿No se puede también en España de falta de preparadores?

—La Federación tiene los que ha hecho el Frente de Juventudes.

—¿Cuántos hay?

—Unos dieciséis. Se formaron en un curso de un mes de duración durante cuatro años que dió el italiano Giovanni Mova. Asistieron unos cuarenta o cincuenta alumnos, de los que sólo resultaron aprobados los que te acabo de decir.

—¿Son suficientes esos entrenadores?

—Indudablemente, haría falta un buen preparador. Pero a éste no lo traeremos hasta tanto no tengamos un buen plantel de atletas. Ahora se nos ha ofrecido el preparador oficial de la selección alemana para dar un curso de quince días, con el fin de renovar ideas.

Al terminar mi conversación con Alejandro Higuelmo recordé mis años en que era uno más dando vueltas, saltando y practicando los lanzamientos en las pistas de la Ciudad Universitaria. El atletismo es un deporte que exige mucho sacrificio y de pocas recompensas. Entonces lo practicábamos con el mayor entusiasmo, sin ninguna dirección. Tan sólo unos a otros nos íbamos corrigiendo los defectos que nos veíamos. Y el atletismo requiere, además de condiciones físicas, una depurada técnica para obtener el mejor resultado. Sólo la potencia física no es suficiente. Ni siquiera todo el mundo sabe correr, con lo sencillo que esto parece.

Las últimas palabras del presidente de la Federación Española de Atletismo fueron éstas:

—Mientras tanto todos luchamos con el mayor ímpetu, moviéndonos continuamente y pidiendo, siempre pidiendo.

Ayer descansaron los participantes en la Vuelta Ciclista a Italia

Bari (Italia), 25. — Novena y nueve de los ciento cinco corredores que salieron de Palermo el día 21 para cubrir la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, descansan hoy en esta después de haber cubierto 833 kilómetros.

Este descanso es necesario a la vista de la etapa de mañana, que llevará a los corredores de Bari a Nápoles, con 279 kilómetros de recorrido.

Julian Berrendero, director técnico del equipo español, dijo que estaba satisfecho de la actuación de sus siete ciclistas.

Señalando a Bernardo Ruiz, el mejor corredor de su equipo, que estaba tomando el sol, dijo: "Bernardo está esperando los Abruzzos y las Dolomitas para demostrar al mundo ciclista lo que verdaderamente puede hacer."

También dijo que tienen muchas esperanzas en Salvador Botella, que va mejorando sus actuaciones. Declaró que la actuación de Jesús Loroño, hasta ahora, "ha sido buena y constante."

De Loroño dijo: "Confío en que también sobresaldrá en la montaña." Agregó: "Botella todavía sufre de una rotura de ligamento en la pierna izquierda, pero que está mejorando."

Berrendero manifestó que cree que su equipo terminará en buen lugar en la Vuelta y sin perder un solo hombre. El año pasado y el anterior algunos corredores españoles fueron eliminados por haber terminado en algunas etapas después del tiempo límite.

Berrendero también dijo que los resultados obtenidos por los españoles hubieran sido mejores si hubiesen podido emplear las bicicletas que se encontraron y a las que estaban acostumbrados.

Ahora corren con otras bicicletas, de la Empresa Savona, y estas bicie-

letas son algo mayores a las que ellos están acostumbrados.—Alfil.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

Bari, 25.—Se han dado algunas rectificaciones en la clasificación General.

Bernardo Ruiz ocupa el 25 lugar, con un tiempo de 26 horas, 15 minutos y 42 segundos.

Masip ocupa el 38; su tiempo es correcto.—Alfil.

Emilio Rodríguez ocupa el puesto 70; su tiempo es también correcto.—Alfil.

Noticiario deportivo

SE ENTRENA EL EQUIPO URUGUAYO

Hilferfingen (Suiza), 25.—El equipo uruguayo de fútbol, campeón del mundo, celebró hoy su último entrenamiento en Thun Benore antes de salir mañana con dirección a Madrid, donde el próximo domingo se enfrentará al Real Madrid en encuentro que tendrá por escenario el campo de Chamartín.

Los uruguayos saldrá por vía aérea, a las 15,40, desde Ginebra.

Luis Troccoli, directivo de la expedición, declaró: "Los jugadores se han recuperado del duro partido del pasado domingo frente a Suiza y todos están en buenas condiciones físicas para jugar contra el Real Madrid. Únicamente el interior derecha, Hohberg, se resiente todavía de una lesión en una pierna, pero es casi seguro que podrá actuar el domingo. Espero que logremos mejor resultado que el empate que tuvimos contra los suizos."—Alfil.

EL CONDE DE LERIDA GANA EL PREMIO DE MADRID DE TIRO PICHÓN

Madrid, 25. — El Gran Premio de Madrid, de Tiro de Pichón, ha sido ganado por el conde de Lérida, que mató 33 pájaros de treinta y tres tiros. En segundo lugar se clasificó el señor Leyún, con 32 de 33, y tercero el portugués Gómez Pereira, con 23 de 24.—Alfil.

EL IV GRAN PREMIO MADRID DE NATACION

Madrid, 25. — Los próximos días 29 y 30 de mayo, a las seis de la tarde y once de la mañana, respectivamente, se celebrará en la Piscina Municipal de la Casa de Campo, bajo el patrocinio del Ayuntamiento de Madrid, el IV Gran Premio de Madrid de Natación, que tanta expectación ha despertado.

La Federación Centro de Natación, organizadora de este acontecimiento, ha cuidado esmeradamente su montaje, habiendo conseguido el concurso del excelente equipo holandés Zwemvereniging, con el que reúne en sus filas a los mejores especialistas de aquel país, entre los que destacan Winn de Vreng, que marca 57 s. 2/10 en los 100 metros libres; Bohem, que señala 58 segundos 2/10 en la misma distancia y estilo, contando además con otros magníficos estilistas.

En water-polo reúnen un excelente equipo, subcampeón de su país, uno de los más potentes de Europa, por lo que el Canoe tendrá que luchar con todas sus fuerzas para conseguir un buen resultado.

Aún no está designada la selección madrileña que se opondrá a los holandeses, aunque podemos anticipar que se ha logrado el concurso del nadador del Barcelona, Roberto Queralt.

El programa de las pruebas es el siguiente:

Día 29, a las seis de la tarde. Pruebas internacionales: 200 metros braza, 100 metros mariposa, 100 metros libres (gran premio), 100 metros espalda, saltos, 4 por 200 metros relevos libre y partido de water-polo. Además, intercaladas, se celebrarán cinco pruebas locales.

Día 30, a las once de la mañana. Pruebas internacionales: 400 metros libres (Copa Federación Centro), saltos, 4 por 100 metros relevos libre, partido de water-polo. Además, intercaladas, se celebrarán cinco pruebas locales.—Alfil.

El Sevilla elimina al Español en el Campeonato de Copa

Madrid, 25.—Sevilla, 2 (Araújo); Español, 1 (Marcet).

Alineaciones: SEVILLA: Manolín; Guillamón, Campanal, Romero; Riquelme, Enrique; Liz, Arza, Araújo, Domenech, Ayala.

ESPAÑOL: Trias; Argües, Parra, Catá; Bolinches, Faura; Cruellas, Marcet, Paseiro, Piquín, Arcas. Arbitra el colegiado castellano señor Caballero. Su actuación no fue buena porque en su afán de que no se le fuera el partido de las manos pitó algunas faltas in-existent, complicando la cosa más de lo debido. Puso más voluntad que acierto.

El campo de Chamartín ha registrado poco más de media entrada. Tanto fue caurosa. El público correcto en todo momento, dividiendo en justa proporción sus simpatías.

El Sevilla y el Español han ofrecido esta tarde a la afición madrileña un partido bonito, de buen juego a ratos y entretenido en todo momento. Los ventidos jugadores se emplearon con gran corrección, sin que saliesen a relucir los habituales nervios y violencias características de los encuentros copetres.

El Sevilla ha realizado, en conjunto, un buen partido. Más conjuntadas sus líneas que el Español y superándose en forma física, ha dominado más durante los noventa minutos de juego, venciendo justamente.

En el Español ha habido dos fallos fundamentales: Uno, la inseguridad de Trias, que la contienda a su tercio defensivo, y otro la falta de remate de la delantera siendo Marcet el único jugador que ensayó el tiro a puerta, con muy escasa fortuna. Además, y aun cuando el marcador le era adverso, ha jugado con sólo cuatro delanteros en línea, retrasando a Piquín, inexplicablemente.

El primer tiempo fué jugado a gran tren. De salida Piquín estrella el balón en el larguero y, en el contraataque el sevillista Liz centra muy cerrado y Ayala falla el tiro en excelente posición de marcar. El juego es nivelado, imprimiéndose fuerte tren. A los ocho minutos Enrique bota una falta desde el centro del terreno sevillista, llegando la pelota a poder de Araújo, quien de un fuerte tiro desde cerca bate a Trias por primera vez. Una leve reacción española es bien neutralizada por la defensa sevillana. A los 15 minutos, una falta de Campanal en el borde del área andaluza le ejecuta magistralmente Marcet, que de tiro directo sobre la barrera de jugadores introduce el balón con mucho



MAR CET

efecto por el ángulo izquierdo del marco defendido por Manolín. Un fallo de Catá origina una peligrosa situación ante Trias y éste tiene que arrojar a los pies de Araújo para evitar un remate del sevillista, quedando lesionado durante unos minutos. A los 22, Ayala lanza un centro-quech que desborda a Trias en la salida, lanzándose Araújo valientemente al remate y marca con la cabeza un gran gol que el público aplaude por la belleza de su ejecución. Trias (navagav) y Ayala y Araújo, al alimón, le marcan al alimón un nuevo gol que el árbitro anula, justamente, por fuera de juego. Domina el Sevilla, que se mueve con más aplomo sobre el terreno. El árbitro perdona un penal al Español por mano de Catá dentro del área, convirtiendo la falta en un gol indirecto, que lanzado por Arza, casi cuesta un gol a los españoles por nueva indicación de Trias. En un avance blanquiazul, Marcet echa el balón a las nubes cuando está solo ante Manolín. Termina el primer tiempo con el tanteo de dos a uno favorable al Sevilla, que sería el resultado definitivo del encuentro.

En la segunda mitad el juego bajó mucho de calidad y rapidez, acusando los jugadores el calor y el esfuerzo anterior. Se registra un buen tiro de Marcet a pase de Piquín, que sale desviado, y otro del mismo jugador, inmediatamete después, que también sale fuera por precipitación. El Español accosa la puerta sevillista, forzando el primer corner de la tarde, que es desapejado por Manolín. El Sevilla retrasa a Domenech y a Liz, pero Araújo continúa inquietando frecuentemente a la zaga española. Un centro pasado de Araújo y falla Trias el despeje y Ayala a su

El belga Staylaert, campeón de Europa de billar de fantasía

Madrid, 25. — El jugador Staylaert, de Bélgica, se ha proclamado campeón de Europa, en el VIII Campeonato que ha terminado de los clubs reunidos de la Federación Española de Billar, en la especialidad de fantasía clásica.

La última serie ha sido de una gran emoción, por la dificultad en conseguir los ensayos, y se comenzó disputando por orden inverso al normal, es decir, comenzó a jugar el último de la clasificación para seguir hasta el primero.

La clasificación técnica de este VIII Campeonato de Europa de fantasía clásica ha sido el siguiente:

- 1.º Staylaert (Bélgica), 302 puntos, 178 ensayos. Campión de Europa.
- 2.º Domingo (España), 231-191. Subcampeón de Europa.
- 3.º Munte (España), 203-200.
- 4.º Lachmann (Francia), 202-204.
- 5.º Kron (Francia), 198-218.
- 6.º Ruiz Guarnier (España), 195-213.

7.º Sánchez (Portugal), 109-231. Una vez terminada la prueba, en cuya competición se ha batido el anterior record de puntos, ya que el ex campeón, Vingerstedt (Bélgica) logró 294 y este año Staylaert (Bélgica) ha conseguido ocho puntos más, el delegado de la Federación Internacional de Billar, M. Abee, procedió a nombrar al nuevo campeón de Europa, Staylaert, siendo acogido su nombramiento con una gran ovación. La continuación el presidente de la Federación Española de Billar, don Juan Ruiz Flores, procedió a la entrega de la copa al campeón europeo y diversas distinciones a los demás participantes. Finalmente, M. Abee declaró clausurados estos octavos Campeonatos de Europa de Billar Fantasía Clásica, arriándose la bandera de la Federación Internacional.—Alfil.

MODICIS

Para el día más feliz



LENERCIA CON INCRUSTACIONES.—Los pliegues largos, con incrustaciones dan gran realce a este precioso modelo. El cuerpo con pliegues finos que se repiten a lo largo de las mangas. La lomosera con el mismo motivo de las incrustaciones.

CON MOTIVOS DE VALENCIENNES.—Este sencillo modelo es muy bonito si sabe escogerse bien la aplicación en puntillas valenciennes. Abierto por delante de arriba abajo y con mangas fruncidas en el puño.

ENTREDOS CON ORGANDI.—El cuerpo con piezas formadas por torera con bandas aplicadas sobre la falda y mangas largas fruncidas en el puño.

PLIEGUES RELIGIOSOS.—Así llaman a estos pliegues sobre el cuerpo y la falda, con pespunte. Ancho vuelo y repetición del motivo en las mangas. Abrochado por la espalda y con un tallo muy ajustado con pinzas.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

- Noquis de patata
- Tortilla a la jardinera
- Chuletas de cordero a la labradora
- Postre: Lionesas

LIONESAS

Ingredientes: 8 huevos; 200 gramos de harina; un limón; 150 gramos de manteca de cerdo; un cuarto de litro de leche y 15 gramos de azúcar.

Se pone en un cazo de leche la manteca, el azúcar, una pizca de sal y un poco de corteza de limón; cuando hierve se saca el limón y se echa toda la harina de una vez, se aparta del fuego y se mueve aprisa con la espátula hasta que se ponga la pasta muy fina; luego se vuelve al fuego, meneando siempre hasta que esté espesa y empiece a pegarse en el cazo; se saca del fuego y se añaden los huevos uno a uno, trabajando la pasta cada vez que se pone uno; cuanto más batida, mejor saldrán las lionesas.

Se pone la pasta en una manga con boquilla lisa de un centímetro de diámetro, y en una placa untada con manteca y espolvoreada de harina se colocan montoncitos y se hornean en horno suave. Después de cocidos se abren por un lado y se rellenan con crema o nata; luego se espolvorean con azúcar de lustre.



RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION. RELOJES GAMA. APARTADO 385-MADRID. PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS.

Antes de la catástrofe



La viera de encajar un siete en su casilla, la selección inglesa visitó el Estadio de Budapest. El portero, Merrick, observa que el larguero está pintado a rayas para favorecer la visibilidad.